Hans Eijsackers – Curriculum vitae

Hans Eijsackers studierte u.a. bei Gérard van Blerk, Jan Wijn und György Sebök. Im Jahre 1992 erwarb er das Diplom ‘Auffűhrender Musiker mit Auszeichnung” am Sweelinck Conservatorium in Amsterdam. Danach wurde er eingeladen zum weiteren Studium an der European Mozart Academy in Kraków. Daraus ergaben sich Auffűhrungen in Budapest, Sűd-Ost Asien, Cornwall und New York.

Er gewann den Rotterdamer 3-Tage Klavier-Wettbewerb, das Prinzessin Christina Concours und 1991 den Europäischen Klavierwettbewerb in Luxemburg, wo er im Finale das Zweite Klavierkonzert von Rachmaninow auffűhrte und ausserdem den speziellen Preis fűr Liedbegleitung gewann. Zweimal bekam er den Silbernen Freundekranz vom Amsterdamer Concertgebouw.

Von 2000 bis 2007 war er Pianist beim Hexagon Ensemble, womit er in den Niederlanden spielte aber auch in den Vereinigten Staaten und London (Wigmore Hall).

Neben seiner Arbeit als Professor Liedgestaltung an der Robert Schumann Hochschule in Düsseldorf, und als Hauptfachdozent Klavier und Kammermusik an den Hochschulen von Tilburg und Den Haag hat er viele Auffűhrungen als Kammermusiker, Liedbegleiter und Solist.
In den vergangenen Jahren konnte man ihn hören in den Solo-Programmen “Bella Italia”, “Hommage” und “Chopin” sowie in Klavierkonzerten von Brahms mit der Robert-Schumann-Philharmonie in Chemnitz und Martinu mit dem Niederländischen Kammer Orchester. Er hat u.a. zusammengearbeitet mit den Dirigenten Otto Tausk, Neeme Jervi, Gordan Nicolic und Yannick Nézet-Seguin. Ende 2012 hat er die alte Tradition vom Weihnachtsrecital mit ausschliesslich Werken von Chopin neu belebt.

Seit einer gemeinsamen Tournee in der Serie Rising Stars 2001, mit u.a. Recitals in der Carnegie Hall New York und Wigmore Hall Londen, bildet er ein Duo mit dem Klarinettisten Lars Wouters van den Oudenweijer. Nach einer erfolgreichen CD mit den Sonaten von Reger wurde auch die zweite CD mit den Sonaten von Brahms von der Presse und den Medien mit Begeisterung empfangen.

Hans Eijsackers ist ein sehr gefragter Liedbegleiter und hat sehr oft Auffűhrungen gepflegt mit Xenia Meijer, Geert Smits, Henk Neven und ist seit 2004 ein fester Pianist bei dem Internationaal Vocalisten Concours in Den Bosch. Zusammen mit Henk Neven gewann er Mai 2008 den Mees Pierson Preis. Ihre CD “Auf einer Burg” mit Liedern von Loewe und Schumann wurde zugejubelt vom Musikmagazin ‘Luister” (Hör zu), wurde nominiert fűr die Gramophone Award und wird vielfach gepriesen und abgespielt in Niederländischen und Englischen Rundfunkprogrammen.

Nach ihrem Debűt in der Wigmore Hall in London wurden sie sofort eingeladen zu einem Recital in der nächsten Saison. November 2012 erschien die zweite CD “The Sea” mit Liedern von Schubert, Debussy und Fauré. In den kommenden Monaten ist Eijsackers zu hören in Recitals mit Henk Neven in Eindhoven, Arnhem und Bordeaux und mit Christianne Stotijn im Amsterdamer Concertgebouw.

Er ist ein vielgefragter Gast beim Storioni Festival, beim Grachten Festival in Amsterdam, beim Danube Music Festival, beim Festival di Musica Classica di Linari und bei den Proms in London, von 2007 bis 2010 war er auch Kűnstlerischer Leiter vom “Uitgast Festival”, eine musikalische sommerliche Freilichtveranstaltung im Naturpark von Lelystad.

